

Severni Banat - Lajte kere Jakobsfelda!

Kinda, Idoški greben, Terra i znamenitosti Kikinde

16. januar (subota) - polazak na akciju

Oko 07:00 Beograd, oko 07:30 Novi Sad / privatnim automobilima

Dolazak u Kikindu oko 09:00 sati,
Odlazak do planinarskog doma, pauza za kafu i doručak.

Polazak na pešačenje do Kinđe, a zatim na Idoški "greben", teren do kojeg je nekada reka Tisa plavila zemljište, dok joj nije uređeno korito.

Humka "**Kinda**" se nalazi u blizini Kikinde, i sa svojim vrhom koji je na nadmorskoj visini od 83 m predstavlja najvišu tačku ovog vanredno ravnog područja. Iako veštački, Kinda predstavlja najveći brežuljak severoistočnog Banata. Do nje se dolazi širokim atarskim putem. Humka Kinda predstavlja jedan od sačuvanih **kurgana** u Srbiji, starih najmanje 8 vekova.

Na lokalitetu nisu vršena arheološka iskopavanja, te iz tog razloga postoji samo pretpostavka da je kurgan sarmatskog porekla, a u narodu vlada mišljenje da je možda grob Atila hunskog.



U okolini Kinđe i na istoimenom potezu Kikinskog atara nalazi se i niz drugih uzvišenja koje su na topografskoj karti obeležene visinskim kotama. Neke od njih se takođe mogu identifikovati kao humke, što Kikindu stavlja na

listu naselja najbogatijih eneolitskim arheološkim nasleđem. Kumani su u Banat stizali u 13. veku bežeći od Tatara. Oni su bili zadnja poznata kultura i narod koji su sahranjivali svoje viđenije ljude u kurgane (humke). U nastavku pešačenja po Idoškom grebenu, zabavljaće nas naš alpinista Laza Radivojac. Posle pešačenja, odlazak na ručak, a kasnije na druženje u planinarski dom. Dom je u krugu Omladinskog naselja, gde se nalazi smeštaj bungalovskog tipa sa manjim sobama i kupatilom. Odmor, slobodno vreme.

17. januar (nedelja) - Kikinda, muzej, Terra

Obilazak centra grada, muzeja i ateljea i muzeja Terra



Prvo ćemo tići do muzeja u centru, gde ćemo videti skelet mamuta Kike. Kika je u Kikindi živela pre oko 500.000 godina. Njen skelet pronašli su radnici koji su iskopavali glinu, a naučnici su ga konzervirali i preneli u muzej. Ovo je jedan od najočuvanijih fosilnih ostataka na svetu, a to znači da su pronađene skoro sve njene kosti.

Posle šetnje centrom grada idemo do Terre.

Atelje „Terra” smešten je u nekadašnjoj fabrici crepa, objektu stare industrijske arhitekture sagrađenom 1895. godine. Prostor ateljea renoviran je 2010. godina i danas predstavlja jedinstven radni prostor za umetnike. U ateljeu posebnu pažnju privlači peć za pečenje skulptura, jedinstvenog gabarita, visine od 2.5 metra. Ova peć omogućila je umetnicima da sada prave monolitne skulpture velikog formata u toj visini i preko. Posle ateljea ćemo otići i do muzeja „Terra” koji se nalazi u krugu bivše kikindske kasarne.



Ako budemo imali sreće, u pešakoj zoni u centru ćemo moći da vidimo sove Ušare po kojima je Kikinda isto poznata. U Vojvodini se gnezdi najveći broj parova sova ušara, čak 3.500, a najveće zimsko jato zabeleženo je upravo u Kikindi 2009. godine gde je broj jedinki bio 734. Zimska jata sova ušara se često sele zbog nedostatka hrana i upravo je Kikinda idealno zimovalište zbog obilja hrane u okolini grada.



Više o istoriji Kikinde možete pročitati na linku:

<https://sr.wikipedia.org/sr-el/%D0%9A%D0%B8%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B0>



Oprema: niskogorska za zimske uslove. Nadamo se da će temperatura biti u minusu.

Spavanje: Omladinsko naselje Kikinda u sobama od 2 do 5 kreveta. Vreća za spavanje nije potrebna.

Hrana: iz kese

Cena: 1.500 din + deljenje troškova goriva u zavisnosti odakle dolazite (oko 800 din Beograd).
Kontaktirajte vodiča ako nudite prevoz ili ako tražite mesto u prevozu.

Vodiči: Laza Radivojac - instruktor alpinizma i Jovan Jarić - stariji alpinista pripravnik



Kontakt i prijave:

Jovan Jarić - 062/ 223747

jovanjaric@hotmail.com